



# জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৯ তম বছর



অনলাইন সংস্করণ : [www.jagrandaily.com](http://www.jagrandaily.com)

JAGARAN ■ 18 September, 2023 ■ আগরতলা ১৮ সেপ্টেম্বর ২০২৩ ইং ■ ৩১ ভাদ্র, ১৪৩০ বঙ্গাব্দ, সোমবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

## উৎসবের মরশুমের দেশবাসীকে উপহার

# এশিয়া কাপে ভারতের বড় জয়

কলম্বো, ১৭ সেপ্টেম্বর (হি.স.): মাত্র ৩৭ বল খেলেই এশিয়া কাপ চ্যাম্পিয়ন হয়ে গেল ভারত। প্রথম ইনিংসেই ম্যাচটা জিতে গিয়েছিল ভারত। ছিল শুধু সময়ের অপেক্ষা। শ্রীলঙ্কার ৫০ রান করতে ভারতের ওপেনিং জুটির খেলতে লাগল মাত্র ৩৭ বল। অর্থাৎ ফাইনাল ম্যাচ মাত্র ৬ ওভার ১ বলে জিতে এশিয়া কাপের চ্যাম্পিয়ন হয়ে হয়ে গেল ভারত। এশিয়া কাপের ফাইনালে শ্রীলঙ্কাকে ১০ উইকেটে হারিয়ে অষ্টম বার চ্যাম্পিয়ন হলো ভারত। ভারতের মত এতবার কেউ এশিয়া কাপ জিতে পারেনি। ২০১৮ সালের ভারত শেখবার এশিয়া কাপ জিতেছিল। ভারতের জয়ের মূল কারিগর ম: সিরাজ। তিনি ১২ রানে ৬ উইকেট নিয়েছেন। লঙ্কানদের শেষ তিনটি উইকেট নিয়েছেন হার্দিক পাণ্ডিয়া। এর **৩-৬ এর পাতায় দেখুন**



দৃষ্টান্ত স্থাপন করল সিরাজ

## মোদীর জন্মদিনে বৃদ্ধাশ্রমে মুখ্যমন্ত্রী

# সরকারে লক্ষ্যই হচ্ছে মানুষের পাশে থাকা



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ সেপ্টেম্বর।। রবিবার প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর ৭৩ তম জন্মদিন। গোটা দিন ব্যাপী বিভিন্ন অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়েছে রাজ্যব্যাপী। রবিবার বিকেলে মুখ্যমন্ত্রী নরসিংগড়স্থিত মহাশা গান্ধী মেমোরিয়াল সিনিয়র সিটিজেন হোম, জুভেনাইল হোম, আনাথালয় ও দিব্যাঙ্গন এনেছেন। প্রধানমন্ত্রী আজ যেসমস্ত পরম্পরাগত শিল্পকর্মের সাথে যুক্ত কারিগর ও শিল্পীদের কল্যাণে প্রধানমন্ত্রী বিশ্বকর্মা প্রকল্প নিয়ে এসেছেন, সেই কারিগররা বছরের পর বছর ধরে অবহেলিত ছিল, কারণ, আগের কোনো সরকার তাদের কল্যাণে নজর দেয়নি। আজ প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর জন্মদিন উপলক্ষে শ্রীমতি ভৌমিক তাঁর ভাষণে প্রধানমন্ত্রীর উদ্দেশ্যে শুভেচ্ছা ও অভিনন্দন জানান শ্রীমতি ভৌমিক বলেন যে, প্রধানমন্ত্রী মোদীর দুরদর্শন পরিকল্পনার **৩-৬ এর পাতায় দেখুন**

দিয়েছেন ফল মিলি। এদিন পরিদর্শনকালে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, বর্তমান সরকারের মূল লক্ষ্যই হচ্ছে মানুষের পাশে থাকা। তিনি বলেন, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বে ভারত আজ বিশ্বের কাছে মর্যাদা অর্জন করেছে। দেশ আজ পরিকাঠামোগত দিক থেকে শুরু করে স্বাস্থ্য, শিক্ষা সর্ব ক্ষেত্রেই এগিয়ে। মুখ্যমন্ত্রীর কথায়, বর্তমান কেন্দ্রীয় সরকারের গত ৯ বছরে দেশ ও দেশবাসী কল্যাণে আনন্দিত হতে তুলে দেশকে বিশ্ব মানচিত্রে তুলে ধরেছে। তিনি পি এম- বিশ্বকর্মা প্রকল্পের কথা উল্লেখ করে বলেন, দেশের চিরাচরিত প্রথাগত শিল্পের বিকাশে প্রধানমন্ত্রী এই যোজনা চালু করেছেন। এই যোজনা দেশের গ্রামীণ ও শহর এলাকায় অর্থনৈতিক বিকাশে বলিষ্ঠ ভূমিকা নেবে। এদিন পরিদর্শনকালে মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে উপস্থিত ছিলেন সমাজ কল্যাণ ও সমাজ শিক্ষা দপ্তরের সচিব তাপস রায়।

## দিবালোকে ফুল ছাত্রের হাতে ছুরিকা হত ব্যবসায়ী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ সেপ্টেম্বর।। রবিবার প্রকাশ্যে দিবালোকে মেলাঘর বাজারে এক ব্যবসায়ীকে ছুরিকা হত করল এক স্কুল পড়ুয়া ছাত্র। ঘটনাকে কেন্দ্র করে তীব্র ক্ষোভের সঞ্চার হয়েছে গোটা এলাকায়। প্রকাশ্যে দিবালোকে ব্যবসায়ীকে ছুরিকা হত করার ঘটনার সাথে সাথে স্থানীয় লোকজন এবং অন্যান্য ব্যবসায়ীরা ঘটনাস্থলে ছুটে আসেন। আহত ব্যবসায়ীকে রক্তাক্ত অবস্থায় উদ্ধার করে স্থানীয় হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়। তবে আঘাত গুরুতর হওয়ায় তাকে মেলাঘর হাসপাতালে থেকে জিবিবি হাসপাতালে রেফার করা হয়। তবে পরিবার সূত্রে জানা গেছে, জিবিবি হাসপাতালে পৌঁছানোর আগেই রাস্তায় তার মৃত্যু হয়। মৃত ব্যক্তির নাম বিশ্বজিৎ দেবনাথ। মেলাঘর বাজারে উনার একটি জেরঞ্জ এর দোকান রয়েছে বলে জানা গেছে। ঘটনার বিবরণে জানা গেছে, ঘটনার বিবরণে জানা গেছে, আগামীকাল বিশ্বকর্মা পূজা। সেই জন্য নিজ দোকান পরিষ্কার করতে বিশ্বজিৎ দেবনাথ দোকানে যান। সেই সময় এক স্কুল পড়ুয়া ছাত্র উনার দোকানে যায় জেরঞ্জ করার জন্য। কিন্তু বিশ্বজিৎ দেবনাথের অভিযোগ ছিল ওই ছাত্র নাকি উনার ব্যস্ততার সুযোগ নিয়ে উনার কাশ বাস্তু থেকে ২৫০০ টাকা নিয়ে গেছে। **৩-৬ এর পাতায় দেখুন**

## পিএম বিশ্বকর্মা যোজনা রাজ্যস্তরে অনুষ্ঠান

# পিছিয়ে থাকা জনগণের কল্যাণে এই যোজনা : প্রতিমা ভৌমিক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ সেপ্টেম্বর।। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি আজ বিশ্বকর্মা জয়ন্তী উপলক্ষে নয়াদিল্লিতে প্রধানমন্ত্রী বিশ্বকর্মা যোজনা চালু করেছেন। দিল্লিতে আয়োজিত মূল অনুষ্ঠানটি হয় আজকেই উদ্বোধিত করা আন্তর্জাতিক মানের সম্মেলন স্থল যশোভূমিতে। যশোভূমিতে এদিন পরম্পরাগত শিল্পকর্মের সাথে যুক্ত কারিগর ও শিল্পীদের নানান কাজকর্মের প্রদর্শনীও ছিল। প্রধানমন্ত্রী নানান বৃষ্টি কারিগরদের এই সমস্ত বিবিধ কাজের প্রদর্শনী ঘুরে দেখেন ও তাদের সাথে মত বিনিময় করেন। পিএম বিশ্বকর্মা যোজনা চালু করার পর এই অনুষ্ঠানে, প্রধানমন্ত্রী সারা দেশ থেকে নির্বাচিত কয়েকজন বিভিন্ন পেশার কারিগরদের হাতে বিশ্বকর্মা পরিচিতি পত্রও তুলে দেন। প্রধানমন্ত্রীর হাত থেকে বিশ্বকর্মা পরিচিতি পত্র গ্রহণ করেন ত্রিপুরা থেকে একজন, কারিগর রত্না সরকার ডটচার্চ।

## প্রধানমন্ত্রীর জন্মদিনকে বেরোজগার দিবস হিসাবে পালন করলো যুব কংগ্রেস



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ সেপ্টেম্বর।। দেশের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর জন্মদিনটি বেরোজগার দিবস হিসেবে পালন করেছে যুব কংগ্রেস। দেশব্যাপী কমসৃষ্টির অঙ্গ হিসেবে রাজ্যেও প্রদেশ যুব কংগ্রেসের পক্ষ থেকে আগরতলায় প্রতিবাদ বিক্ষোভ মিছিল সংঘটিত করা হয় এদিন। মিছিল শেষে আগরতলা কংগ্রেস ভবনের সামনে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর কুশ পুতুল দাহ করা হয়। এদিন মিছিলে অংশ নিয়ে সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে প্রদেশ যুব **৩-৬ এর পাতায় দেখুন**

## বিশ্বকর্মা জয়ন্তীতে প্রধানমন্ত্রীর শুভেচ্ছা

নয়াদিল্লি, ১৭ সেপ্টেম্বর, ২০২৩(পিআইবি): বিশ্বকর্মা জয়ন্তী উপলক্ষে দেশবাসীকে শুভেচ্ছা ও অভিনন্দন জানিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদী। একইসঙ্গে তিনি অভিবাধন জানিয়েছেন দেশের সেই সমস্ত শিল্পী ও কারিগরদের উদ্দেশ্যে যারা সমাজে তাঁদের উদ্ভাবন প্রচেষ্টাকে ব্যক্তিগত নিষ্ঠা, বুদ্ধি ও কঠোর শ্রমের মাধ্যমে আরও এগিয়ে নিয়ে যেতে পেরেছেন। সমাজমাধ্যমে এক বার্তায় প্রধানমন্ত্রী তাঁদের উদ্দেশ্যে বলেছেন : "ভগবান বিশ্বকর্মা জয়ন্তীতে আপনাদের সকল পরিবার-পরিজনদের জানাই অনেক অনেক অভিনন্দন। এই উপলক্ষে নিষ্ঠা, প্রতিভা ও পরিশ্রমের **৩-৬ এর পাতায় দেখুন**

## আজ সংসদের বিশেষ অধিবেশন, 'এক দেশ, এক নির্বাচন' নিয়ে আলোচনা

নয়াদিল্লি, ১৭ সেপ্টেম্বর (হি.স.): সোমবার ১৮ সেপ্টেম্বর শুরু হচ্ছে সংসদের বিশেষ অধিবেশন। তার আগে রবিবার বিকেলে দিল্লিতে সংসদের প্রস্থাগার ভবনে সর্বদলীয় বৈঠকে মহিলা সংরক্ষণ বিল, 'এক দেশ, এক নির্বাচন'-সহ একাধিক গুরুত্বপূর্ণ বিষয় উত্থাপন করল বিরোধী দলগুলি। সরকার মুখ্য নির্বাচন কমিশনার এবং অন্য নির্বাচন কমিশনারদের নিয়োগ সংক্রান্ত বিলটি অধিবেশন চলাকালীন বিবেচনা ও বৈঠকে বিজেডি, বিআরএস-সহ বেশ কয়েকটি পাসের জন্য তালিকাভুক্ত করেছে। গত বর্ষাকালীন অধিবেশনে বিলটি রাজসভায় পেশ করা হয়েছিল। রবিবার সর্বদলীয় বৈঠকে ছিলেন কংগ্রেসের অধীর রঞ্জন চৌধুরী এবং প্রমোদ তিওয়ারি, প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী তথা জেডি(এস) নেতা এইচডি দেবগৌড়া, ডিএমকে-র কানিমোহি, টিডিপি-র রাম মোহন নাইডু, আপের সঞ্জয় সিং, বিজেডি-র সঞ্জয় পাটিল, বিআরএস নেতা কেশব রাও, ওয়াইএসআর কংগ্রেস পার্টির ডি বিজয়সাই রেড্ডি, আরজেডি-র মনোজ বা এবং জেডি(ইউ)-এর অনিল হেগড়ে এবং এসপি-র রাম গোপাল যাদব। বৈঠকে বিজেডি, বিআরএস-সহ বেশ কয়েকটি আঞ্চলিক দল আসন্ন অধিবেশনে মহিলা সংরক্ষণ বিল উত্থারণের জন্য চাপ দিয়েছে। বৈঠকের আগে কংগ্রেস নেতা প্রমোদ তিওয়ারি বলেন, তাঁর দল মূল্যবুদ্ধি, বেকারি, মণিপূরের **৩-৬ এর পাতায় দেখুন**

## বিশ্বকর্মার পর গণেশ বন্দনা, দুই দিনে দুই ঠাকুরের আরাধনা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ সেপ্টেম্বর।। এবছর উৎসবের শুরুতেই একটি ব্যতিক্রমী। প্রচলিত ছিল শারদ উৎসবের শুরুই হত গণেশ বন্দনা দিয়ে। শান্ত্র মতে এটাই চলে আসছে আদিকাল থেকে। বহু পুরাণিক ধর্মগ্রন্থে উল্লেখ রয়েছে সকল দেবদেবী পূজার আগে পূজিত হয়ে থাকেন সিদ্ধিদাতা গণেশ। এই ধারাই বায়ে চলে আসছে এতদিন। ২০২৩ এ ধারার পরিবর্তন হলো। হয়তো আগামী দিনে আরো কিছু পূজার দিনক্ষণের পরিবর্তন হতেও পারে। অনেকে আবার বলছেন যুগ যত আধুনিক হচ্ছে ততই তার রং পাল্টাচ্ছে। এই নিয়ে তর্কে না যাওয়াই ভালো। এবার আসা যাক দুইদিন দুই ঠাকুরের আরাধনা। আগামীকাল পূজিতো হচ্ছেন দেব শিল্পী বিশ্বকর্মা এরপর দিন অর্থাৎ পরপূজিত হবেন সিদ্ধিদাতা গণেশ। এবার এই ব্যতিক্রমী পূজার আয়োজন নিয়ে মানুষের মধ্যে একটা বাড়তি চাপ পড়ে গেছে। মূর্তি পাড়া থেকে শুরু করে বাজারে প্রতিমা নিয়ে আসা শিল্পী বা ব্যবসায়ীদের মুখে একই কথা। এক দিকে গণেশ, অন্যদিকে বিশ্বকর্মা ঠাকুর। কাঠফাটা রোদ উপেক্ষা করেও ক্রেতার আশায় বসে রয়েছেন ব্যবসায়ীরা। তারাই বলছেন একজন ক্রেতা এসে এক ঠাকুরের দাম জিজ্ঞেস করলেই অন্যজন এসে আরেক ঠাকুরের দাম জিজ্ঞেস করছেন। তাতে করে ক্রেতাদের মন খুশি করা কঠিন হয়ে পড়ছে। তারাও মনে মনে ক্ষুব্ধ হচ্ছেন। তাতে করে ব্যবসার ক্ষতি হচ্ছে। একইসঙ্গে মূর্তি দাম ও বেড়েছে আগের চেয়ে অনেক বেশি। বেলা বরের মূর্তি ব্যবসায়ী অনুকূল বাবু **৩-৬ এর পাতায় দেখুন**

www.sisterspices.in













## জাবেতের গোলে রামকৃষ্ণকে হারিয়ে সুপার ফোর নিশ্চিত ফরোয়ার্ড ক্লাবের

ফরোয়ার্ড ক্লাব: ১(জাবেত) রামকৃষ্ণ ক্লাব: ০

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ সেপ্টেম্বর। অপরাজেয় ধারা অক্ষুণ্ণ ফরোয়ার্ড ক্লাবের। এর সুবাদে প্রথম দল হিসেবে ফরোয়ার্ড ক্লাব সুপার ফোর নিশ্চিত করে নিলো। অপরদিকে রামকৃষ্ণ ক্লাব চলতি লিগে এই প্রথম হারের মুখ দেখলো। প্রথম তিনটি ম্যাচে টানা জয় দারুনভাবে জয়ের হ্যাটট্রিকের পর দুটো ড্র ম্যাচ থেকে পয়েন্ট ভাগ করে নিয়ে নিজেদের ষষ্ঠ ম্যাচের মাধ্যমে প্রথম পরাজয় স্বীকার করে নিলো ফরোয়ার্ড ক্লাবের কাছে ন্যূনতম গোলের

ব্যবধানে হেরে। আপাতত নয় দলীয় আসরে দ্বিতীয় শীর্ষে অবস্থান করছে তবে সুপার ফোরে খেলা নিশ্চিত করার জন্য আরও এক-দুদিন অপেক্ষা করতে হচ্ছে। ত্রিপুরা ফুটবল এসোসিয়েশন আয়োজিত টেকনো ইন্ডিয়া চম্প মেমোরিয়াল প্রথম ডিভিশন লীগ ফুটবল টুর্নামেন্টের ২৬ তম ম্যাচে আজ, রবিবার ফরোয়ার্ড ক্লাব ন্যূনতম গোলে রামকৃষ্ণ ক্লাবকে পরাজিত করেছে। রবিবারীয় ম্যাচে লিগ শীর্ষে থাকার লড়াইয়ে ভাইটাল ম্যাচ আক্রমণ প্রতি আক্রমণের মধ্য দিয়ে প্রথমার্ধের

*এ-ডিভিশন লিগ ফুটবল টুর্নামেন্ট*	
দল	ম্যা: জ: প: গোল প:
ফরোয়ার্ড	৬ ৪ ২ ০ ১৫-৪ ১৪
রামকৃষ্ণ	৬ ৩ ২ ১ ১২-৬ ১১
এগিয়ে চলো	৫ ৩ ২ ০ ৯-২ ১১
ত্রিবেণী সংঘ	৭ ২ ২ ৩ ৬-১০ ৮
লালবাহাদুর	৪ ২ ১ ১ ১১-৩ ৭
জুয়েলস	৬ ২ ১ ৩ ১৩-১৩ ৭
টাউন ক্লাব	৬ ২ ০ ৪ ৮-১২ ৬
ফ্রেডস ইউ:	৬ ২ ০ ৪ ১০-১৭ ৬
বীরেন্দ্র ক্লাব	৬ ১ ০ ৫ ৫-২২ ৩

খেলা গোলশূন্য ড্র তে শেষ হলো। দ্বিতীয়ার্ধে গোলমুখী আক্রমণে দু-দলের খেলোয়াড়রা চেষ্টা চালাতে থাকে। খেলার ৭৫ মিনিটের মাধ্যমে ফরোয়ার্ড ক্লাবের জাবেত ডারলং এর গোলে দল যেমন এক-শূন্যতে লিড নেয়। পরবর্তী সময়ে গোলটি শোধ করার

লক্ষ্যে রামকৃষ্ণ ক্লাবের আক্রমণ ভাগের ছেলেরা কন্টিনিউ চেষ্টা করলেও কার্যত সফল হয়নি। শেষ পর্যন্ত জাবেতের গোলটি জয় সুচক গোলের রূপ নেয়। এদিকে খেলার দুই অর্ধে দু দলের তিনজনকে যেমন ফরোয়ার্ড ক্লাবের মসেজ এবং রামকৃষ্ণ ক্লাবের কুমার ও ভক্তিপদ-কে রেফারি হলুদ কার্ড দেখিয়ে সতর্ক করেন। ম্যাচ পরিচালনায় ছিলেন রেফারি তাপস দেবনাথ, পল্লব চক্রবর্তী, বিপ্লব সিংহ এবং শিবজ্যোতি চক্রবর্তী।

## জুডোর জাতীয় আসরের জন্য রাজ্য দল গঠনের শিবির সম্পন্ন

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ সেপ্টেম্বর। অল ত্রিপুরা জুডো অ্যাসোসিয়েশন এবং সোনামুড়া জুডো সেন্টারের যৌথ উদ্যোগে মহকুমার ধনিরামপুরে অনুষ্ঠিত হলো সিনিয়র ন্যাশনাল জুডো সিলেকশন ট্রায়াল রাজ্যভিত্তিক আসর। রাজ্য ভিত্তিক এই আসরে দক্ষিণ জেলা ছাড়া বাকি সাতটি জেলা থেকে জুডোকারা অংশগ্রহণ করে। আগামী ১- ৫ অক্টোবর

রাজস্থানে অনুষ্ঠিত হবে অল ইন্ডিয়া জুডো অ্যাসোসিয়েশনের উদ্যোগে জাতীয় আসর। সিনিয়র ন্যাশনাল জুডো চ্যাম্পিয়নশিপে ত্রিপুরা রাজ্য থেকে ১৫ জনের দল অংশগ্রহণ করবে। সেই মর্মে রবিবার সোনামুড়ার ধনিরামপুরে অনুষ্ঠিত হওয়া রাজ্যভিত্তিক আসরে বালকদের বিভিন্ন ইভেন্টে ২৩ জন এবং বালিকাদের বিভিন্ন ইভেন্টের ১৭ জন অংশগ্রহণ করে। এতে

বালকদের বিভাগে শুরু হয় ৬০ কেজি থেকে এবং বালিকাদের ৪৮ কেজি। এদিনের আসর প্রসঙ্গে সাংবাদিকদের সামনে বিস্তারিত তুলে ধরেন অ্যাসোসিয়েশনের রাজ্য সেক্রেটারি এদিন বিভিন্ন বিভাগে জাতীয় স্তরে সুনাম অর্জনকারী ছয় জন জুডোকারকে সংবর্ধনা জানানো হয় অ্যাসোসিয়েশনের তরফ থেকে।

## কাঞ্চনপুরে দেওভ্যালি ফুটবলে সহজ জয় পেলে লংকাই এফ.সি

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ সেপ্টেম্বর। বার্থ ত্রিপুরা পুলিশ। ৬ গোল হজম করে দেওভালী নক আউট ফুটবল টুর্নামেন্ট থেকে ছিটকে গেল ত্রিপুরা পুলিশ। খেলার শুরু থেকে লংকাই ইউনাইটেড ফুটবল ক্লাব চাপে রাখে ত্রিপুরা পুলিশ দলকে। রবিবার বিকেলে কাঞ্চনপুর পঞ্চায়ত মাঠে মুখোমুখি হয় ত্রিপুরা পুলিশ বনাম লংকাই এফ সি। ত্রিপুরা পুলিশ টিমকে ৬-০ গোলে হারিয়ে জয়ী হয়েছে দামছড়া লংকাই এফ সি। খেলার প্রথমার্ধে ৩-০ গোলে এগিয়ে যায় লংকাই

এফ সি। দ্বিতীয়ার্ধে আরও ৩ টি গোল করে ৬-০ গোলে এগিয়ে যায় লংকাই এফ সি। এর পর পুরো মাঠ ছিল দামছড়া লংকাই এফ সির দখলে। কিন্তু ত্রিপুরা পুলিশ টিমের গোল রক্ষক প্রাচীর হয়ে দাঁড়ায়। ফলে দামছড়ার খেলোয়াড় একাধিকবার মধ্যে একটা ছন্দ ছাড়া ভাব ছিল। এদিন লংকাই এফ সি দলের হয়ে গোল করেন সামসোনা ৩টি গোল, সংগেভেগা ২টি গোল এবং রিমা ১টি গোল করেন। আগামী ২০ সেপ্টেম্বর এই মাঠে খেলা হবে আনন্দমর্গ স্কুল বনাম আশাপাড়া এফ সি।

কিন্তু ত্রিপুরা পুলিশের খেলোয়াড়রা চেষ্টা করেও দামছড়া লংকাই এফ সির রক্ষণ ভাগ ভেঙে ভিতরে প্রবেশ করতে পারেনি। পুরো ৯০ মিনিটের খেলায় ত্রিপুরা পুলিশ টিমের খেলোয়াড়রা আক্রমণ করলেও খেলোয়াড়দের মধ্যে একটা ছন্দ ছাড়া ভাব ছিল। এদিন লংকাই এফ সি দলের হয়ে গোল করেন সামসোনা ৩টি গোল, সংগেভেগা ২টি গোল এবং রিমা ১টি গোল করেন। আগামী ২০ সেপ্টেম্বর এই মাঠে খেলা হবে আনন্দমর্গ স্কুল বনাম আশাপাড়া এফ সি।

## মহারাষ্ট্রে প্রস্তুতি ম্যাচে আট রানে পরাজিত রাজ্যের সিনিয়র মহিলা টিম

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ সেপ্টেম্বর। প্রস্তুতি ম্যাচে হারলো ত্রিপুরা। বৃষ্টির জন্য প্রথম দুই দিন ম্যাচ না হওয়ার পর রবিবার দুপুরের

পর শুরু হয় সিনিয়র মহিলা ক্রিকেটারদের ম্যাচ। খেলা হয় ১৪ ওভার করে। তাতে ত্রিপুরা পরাজিত হয় ৮ রানে। মহারাষ্ট্রের অনুভূতি স্কুল

মাঠে হয় ম্যাচটি। তাতে ত্রিপুরার ঋজু সাহা এবং হেনা হটচান্দনি কিছুটা নজর কাড়েন। এদিন দুপুরে টেসে জয়লাভ করে মহারাষ্ট্র দল প্রথমে ব্যাট

নিয়ে নির্ধারিত ১৪ ওভারে ২ উইকেট হারিয়ে ৮১ রান করে। দলের পক্ষে ইশ্বরী শুভকার ৪১ এবং তেজল হাসবানিস ১৮ রান করেন। জবাবে

খেলাতে নেম ত্রিপুরা ৭৩ রান করতে সক্ষম হয়। রাজ্য দলের পক্ষে ঋজু সাহা ১৮, হেনা হট চান্দনি ২২ এবং ইন্দ্রবানী জমতিয়া ১৬ রান করেন।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি  
**উন্নত মুদ্রণ**  
সাদা, কালো, রঙিন  
নতুন ধারায়

**রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস**

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন

প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১

মোবাইল :- ৯৪৩৬১২৩৭২০

ই-মেল : [rainbowprintingworks@gmail.com](mailto:rainbowprintingworks@gmail.com)

## প্রধানমন্ত্রীর মোদীর জন্মদিন পুর নিগমের উদ্যোগে স্বচ্ছতা র্যালি



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ সেপ্টেম্বর। আগরতলা পুর নিগমের উদ্যোগে আজ ভারত স্বচ্ছতা লিগ ২.০ উপলক্ষে এক স্বচ্ছতা র্যালির আয়োজন করা হয়। এই র্যালির আয়োজন করে আগরতলা পুর নিগম একটি ঐতিহাসিক মাইলফলক অর্জন করেছে। র্যালিতে স্বচ্ছতার প্রতি একটি জাতির সংহতি ও অবিলম্ব প্রতিশ্রুতি প্রদর্শিত হয়েছে। র্যালিটি উত্তর-পূর্ব অলের জন্য গুমুত্রা একটি নতুন রেকর্ড তৈরি করেনি, পরিচ্ছন্নতার প্রতিও শহরের ঐকান্তিক ইচ্ছার ছাপ রেখেছে। ৩ হাজারেরও বেশি উৎসাহী স্বেচ্ছাসেবীদের উপস্থিতিতে র্যালিটি উমাকান্ত একাডেমি থেকে শুরু হয়ে উজ্জয়ন্ত প্রাসাদের সম্মুখে এসে সমাপ্ত হয়। র্যালিটি আয়োজনের মূল উদ্দেশ্য ছিল 'স্বচ্ছতা'কে সর্বাধিক গুরুত্ব দেওয়া, যুব সম্প্রদায়ের অংশগ্রহণ বৃদ্ধি করা ও বর্জ্যের উৎস পৃথকীকরণের উপর গুরুত্ব দেওয়া। আগরতলা পুর নিগম

শহরের ৫১টি আবর্জনা বহন এলাকা পরিষ্কার ও স্থায়ীভাবে অপসারণের মত বিশাল কাজ হাতে নিয়েছে। এর ফলে আগরতলাকে আরও পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন শহর হিসাবে গড়ে তোলা সম্ভব হবে। অর্থমন্ত্রী প্রণব মুখার্জী রায় পতাকা নেড়ে র্যালির উদ্বোধন করে পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতার প্রতি আগরতলা শহরবাসীর অঙ্গীকারের জন্য সকলকে অভিনন্দন জানান। অর্থমন্ত্রী বলেন, জাতির জনক মহাত্মা গান্ধীর স্বপ্ন ছিল এক সুন্দর

করেছে। দুটি কেন্দ্রে জয়লাভের জন্য প্রধানমন্ত্রীকে শুভেচ্ছা জানিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী। তিনি আরও বলেন, প্রধানমন্ত্রী এই জয়ের ভূয়সী প্রশংসা করেছেন। আগামীদিনে কিভাবে কাজ করতে হবে সেই বিষয়েও কথা বলেছেন বলে জানিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী। ডাঃ মানিক সাহার কথায়, ত্রিপুরায় বর্তমানে প্রচুর বিনিয়োগকারী সংস্থা আসতে চাইছে। বর্তমানে ত্রিপুরার উন্নয়ন অগ্রগতির পথে। সেই বিষয়ে প্রধানমন্ত্রীর সঙ্গে এদিন কথা

এক নজরে এশিয়া কাপের ফাইনালে ভারত-শ্রীলঙ্কা কলম্বো, ১৭ সেপ্টেম্বর(হি.স.): আজ এশিয়া কাপের ফাইনালে মুখোমুখি হচ্ছে ভারত-শ্রীলঙ্কা। এশিয়া কাপের ইতিহাসে সবচেয়ে সফল এই দুই দল। ভারত সাত বার চ্যাম্পিয়ন ও শ্রীলঙ্কা ছ'বারের চ্যাম্পিয়ন। শ্রীলঙ্কা গত বারের চ্যাম্পিয়ন। এবার ভারতকে হেরিয়ে পালা শ্রীলঙ্কার। অতীতে ভারত ও শ্রীলঙ্কা ফাইনালে কোন সালে মুখোমুখি হয়েছে তার পরিসংখ্যানটা একবার দেখে নেয়া যাক। \*\*এশিয়া কাপ শুরু হয়েছিল ১৯৮৪ সালে। প্রথম সংস্করণে চ্যাম্পিয়ন হয়েছিল ভারত। আর রানার্স হয়েছিল শ্রীলঙ্কা। সে বার উন্নয়ন দপ্তরের অধিকর্তা রজত পাণ্ডা, অতিরিক্ত মিনিস্ট্রি প্যাল কমিশনার মহম্মদ সাজিদ পি প্রমুখ অংশ নেন। তাছাড়াও ২ শতাধিক এন সি সি ক্যাডেট, শহরের বিভিন্ন স্কুল ও কলেজের ছাত্রছাত্রী এবং ক্লাবগুলির স্বেচ্ছাসেবকরা এই র্যালিতে অংশগ্রহণ করেন।

## এক নজরে এশিয়া কাপের ফাইনালে ভারত-শ্রীলঙ্কা

১৭ সেপ্টেম্বর(হি.স.): আজ এশিয়া কাপের ফাইনালে মুখোমুখি হচ্ছে ভারত-শ্রীলঙ্কা। এশিয়া কাপের ইতিহাসে সবচেয়ে সফল এই দুই দল। ভারত সাত বার চ্যাম্পিয়ন ও শ্রীলঙ্কা ছ'বারের চ্যাম্পিয়ন। শ্রীলঙ্কা গত বারের চ্যাম্পিয়ন। এবার ভারতকে হেরিয়ে পালা শ্রীলঙ্কার। অতীতে ভারত ও শ্রীলঙ্কা ফাইনালে কোন সালে মুখোমুখি হয়েছে তার পরিসংখ্যানটা একবার দেখে নেয়া যাক। \*\*এশিয়া কাপ শুরু হয়েছিল ১৯৮৪ সালে। প্রথম সংস্করণে চ্যাম্পিয়ন হয়েছিল ভারত। আর রানার্স হয়েছিল শ্রীলঙ্কা। সে বার উন্নয়ন দপ্তরের অধিকর্তা রজত পাণ্ডা, অতিরিক্ত মিনিস্ট্রি প্যাল কমিশনার মহম্মদ সাজিদ পি প্রমুখ অংশ নেন। তাছাড়াও ২ শতাধিক এন সি সি ক্যাডেট, শহরের বিভিন্ন স্কুল ও কলেজের ছাত্রছাত্রী এবং ক্লাবগুলির স্বেচ্ছাসেবকরা এই র্যালিতে অংশগ্রহণ করেন।

## রামকৃষ্ণ মিশন সমগ্র বিশ্বজুড়ে সেবামূলক কাজে নিয়োজিত রয়েছেঃ মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ সেপ্টেম্বর। মানুষের সেবাই বিশ্বের সেবা। এই আদর্শকে পাথের করে রামকৃষ্ণ মিশন সমগ্র বিশ্বজুড়ে বিভিন্ন সেবামূলক কাজে নিয়োজিত রয়েছে। মানবসেবার পাশাপাশি আধ্যাতিক চিন্তাভাবনা নিয়েও রামকৃষ্ণ মিশন কাজ চালিয়ে যাচ্ছে। আজ বিবেকনগরস্থিত রামকৃষ্ণ মিশন বিদ্যালয়ে রামকৃষ্ণ মিশনের ১২৫ তম বর্ষপূর্তি উপলক্ষে আয়োজিত অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির ভাষণে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা.) মানিক সাহা একথা বলেন। অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী আরও বলেন ১২৫ বছর ধরে রামকৃষ্ণ মিশন সুশৃঙ্খল ভাবে তাদের কর্ম্য চালিয়ে যাচ্ছে। এটা সহজ বিষয় নয়। রামকৃষ্ণ মিশনের কর্মধর্মকে পাথের করে আমাদের এগিয়ে বেতে হবে। কারণ বর্তমান সময়েও স্বামী বিবেকানন্দের আদর্শ আমাদের কাছে প্রাসঙ্গিক। স্বামী বিবেকানন্দের আদর্শকে পাথের করে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি ভারতবর্ষকে বিশ্বগুরু বানানোর প্রয়াস চালিয়ে যাচ্ছেন। প্রধানমন্ত্রীর দেশাঙ্ঘবোধক চিন্তা ভাবনা আমাদেরও কর্মক্ষেত্রে অনুপ্রেরণা যোগাচ্ছে। অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, রামকৃষ্ণ মিশন বিদ্যালয় আমাদের রাজ্যের একটি গর্বের শিক্ষা প্রতিষ্ঠান। ছাত্রদের অভিভাবকগণও এই প্রতিষ্ঠানকে নিয়ে

গর্ববোধ করে থাকেন। রাজ্যের কৃষ্টি সংস্কৃতি ও পরম্পরা বৈচিত্র্যময়। রামকৃষ্ণ মিশন এই রাজ্যের এই বৈচিত্র্যময় কৃষ্টি-সংস্কৃতি ও পরম্পরার ধারক বাহক হয়ে কাজ করছে। রামকৃষ্ণ মিশনের সেবামূলক কাজের ধারাকে আমাদেরও পাথের করে চলতে হবে। তবেই স্বামী বিবেকানন্দের আদর্শ যথার্থভাবে বাস্তবায়িত হবে। অনুষ্ঠানে বিবেকনগরস্থিত রামকৃষ্ণ মিশনের সম্পাদক শুভকরানন্দজী মহারাজ বলেন, ১৮৯৭ খ্রীষ্টাব্দের ১ মে স্বামী বিবেকানন্দ মানব সেবায় রামকৃষ্ণ মিশন প্রতিষ্ঠা করেছিলেন। ১২৫ বছর ধরে এই মিশনে সূচার ভাবে মানবসেবায় কাজ করছে। রামকৃষ্ণ মিশন সবসময়ই আত্মমর্যের পাশে দাঁড়িয়েছে। আগামী দিনেও তার ব্যতিক্রম হবে না। তিনি বলেন, ২০২২ সালে ১ মে থেকে রামকৃষ্ণ মিশনে ১২৫ বছর পূর্তি উপলক্ষে অনুষ্ঠান শুরু হয়েছে। এই উপলক্ষে বছরব্যাপী নানা সামাজিক কর্মসূচি পালন করা হচ্ছে। অনুষ্ঠানে অন্যান্যদের মধ্যে বক্তব্য রাখেন বেতুড় মঠের রামকৃষ্ণ মিশন ও মঠের সাধারণ সম্পাদক স্বামী সুভীর্ষানন্দজী মহারাজ এবং ত্রিপুরা মানবাধিকার কমিশনের চেয়ারম্যান এস সি দাস। অনুষ্ঠানে রামকৃষ্ণ মিশন পরিচালিত আই টি আই'র দুজন ছাত্রকে বিশেষ কৃতিত্ব জন্ম পুরস্কৃত করা হয়। পুরস্কারস্বরূপ তাদের হাতে শংসাপত্র ও উপহার তুলে দেন মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা.) মানিক সাহা ও অন্যান্য অতিথিগণ।

হোসেন, মন্ডল সভাপতি সুভাষ সাহা, জেলা যুব মোর্চার সভাপতি সুপাংক সরকার, যুব মোর্চার সভাপতি জীমুল হক, চেয়ারম্যান সনয় সরকার ও অন্যান্য নেতৃত্ব রা। রক্ত দাতাদের উৎসাহিত করেন এলাকার বিদায়ক তফাজ্জল হোসেন। তিনি আলোচনা করতে গিয়ে বলেন রক্ত দান হল পৃথিবীর সবচেয়ে বড় মহৎ দান। এর উপরে কোন দান হয়না কারণ মানুষের জীবন বাঁচাতে এই রক্তের প্রয়োজন হয়। রাজ্যসরকার চাইছে নেশামুক্ত ত্রিপুরা গঠন করতে। রাজ্যসরকারের উদ্যোগকে সাফল্যমন্ডিত করতে প্রতিনিয়ত কাজকরে যাচ্ছে দেবাদার ফাঁড়ী থানার ওসি বকুল রিয়াং। দেবাদার ফাঁড়ী থানার ওসি নানান অপরাধমূলক কাজদমনেও বিশেষ ছিলেন ডঃ ডায়োল দেববর্ম। তারপর যুব মোর্চার উদ্যোগ বঙ্গনগর নতুন মটর স্ট্যাডে মোদি জির জন্মদিন উপলক্ষে মেগা রক্তদান শিবির করা হয়। এতে উপস্থিত ছিলেন বিদায়ক তফাজ্জল

## রাজ্যজুড়ে প্রধানমন্ত্রীর জন্মদিন পালিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা / জেলাইবাড়ি / চড়িলা, ১৭ সেপ্টেম্বর। আজ ভারতের প্রধান মন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর ৭৩ তম জন্মদিন উপলক্ষে গোটা দেশের ন্যায় আমাদের ত্রিপুরা রাজ্যের প্রত্যেকটি মন্ডলের মত বঙ্গনগর মন্ডলে আজ মন্ডল অফিসের সামনে থেকে সকালে স্বচ্ছ ভারত অভিযান করা হয় এলাকার সমস্ত নেতৃত্ব রা উপস্থিত থেকে করেন তারপর বঙ্গনগর সামাজিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রে গিয়ে এলাকার বিদায়ক তফাজ্জল ও মন্ডল সভাপতি সুভাষ সাহা, রক্তের চেয়ারম্যান সনয় সরকার, সংখ্যা লঘু মোর্চার জেলার সহ সভাপতি আব্দুল হক সহ অন্যান্য নেতৃত্ব রা উপস্থিত থেকে হাসপাতালের রোগী ও স্বাস্থ্য কর্মী'দের মধ্যে ফল মিস্টি বিতরণ করেন এদের মধ্যে আরও উপস্থিত ছিলেন ডঃ ডায়োল দেববর্ম। তারপর যুব মোর্চার উদ্যোগ বঙ্গনগর নতুন মটর স্ট্যাডে মোদি জির জন্মদিন উপলক্ষে মেগা রক্তদান শিবির করা হয়। এতে উপস্থিত ছিলেন বিদায়ক তফাজ্জল

হোসেন, মন্ডল সভাপতি সুভাষ সাহা, জেলা যুব মোর্চার সভাপতি সুপাংক সরকার, যুব মোর্চার সভাপতি জীমুল হক, চেয়ারম্যান সনয় সরকার ও অন্যান্য নেতৃত্ব রা। রক্ত দাতাদের উৎসাহিত করেন এলাকার বিদায়ক তফাজ্জল হোসেন। তিনি আলোচনা করতে গিয়ে বলেন রক্ত দান হল পৃথিবীর সবচেয়ে বড় মহৎ দান। এর উপরে কোন দান হয়না কারণ মানুষের জীবন বাঁচাতে এই রক্তের প্রয়োজন হয়। রাজ্যসরকার চাইছে নেশামুক্ত ত্রিপুরা গঠন করতে। রাজ্যসরকারের উদ্যোগকে সাফল্যমন্ডিত করতে প্রতিনিয়ত কাজকরে যাচ্ছে দেবাদার ফাঁড়ী থানার ওসি বকুল রিয়াং। দেবাদার ফাঁড়ী থানার ওসি নানান অপরাধমূলক কাজদমনেও বিশেষ ছিলেন ডঃ ডায়োল দেববর্ম। তারপর যুব মোর্চার উদ্যোগ বঙ্গনগর নতুন মটর স্ট্যাডে মোদি জির জন্মদিন উপলক্ষে মেগা রক্তদান শিবির করা হয়। এতে উপস্থিত ছিলেন বিদায়ক তফাজ্জল

ভেইকেলস চেংকি চলাকালিন সময়ে নবরাম পাড়া থেকে বিভিন্নপ্রকারের বিলেতি মদ সহ এক ব্যক্তিকে গ্রেপ্তার করা হয়। জানাযায় আটক করা ব্যক্তি শিলাছড়ী এলাকার বাসিন্দা অর্জুন চাকমা। এই নেশাকারবারীর বিরুদ্ধে হাতে একটি মামলা নিলো দেবাদার ফাঁড়ী থানার পুলিশ। ওসি বকুল রিয়াং এর এইধরনের কাজে খোবইখুশি দেখাদর্শন। সকলে আশাবাদী ওসির নেতৃত্ব দ্রুততার সহিত নেশাকারবারীদের দমন করাযাবে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর জন্মদিন উপলক্ষে বিজেপির যুব মোর্চার উদ্যোগে জেলাইবাড়ী পিলাক টুরিস্ট লজে এক রক্তদান শিবিরের উদ্বোধন করা হয়। যুব মোর্চার উদ্যোগে আয়োজিত আদর্শের এই রক্তদান শিবিরে উপস্থিত ছিলেন জেলাইবাড়ীবাসীর জনপ্রিয় বিধায়ক তথা মন্ত্রী গুজরাচরন নোয়াতিয়া, মনু বিধানসভার বিধায়ক মাইলাফু মগ, বিজেপির যুব মোর্চার প্রদেশ কমিটির ৬ এর পাতায় দেখুন

## চার মহিলা সহ চার লাখ টাকার গাঁজা উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ সেপ্টেম্বর। গোপন সূত্রের ভিত্তিতে ফের আটক প্রচুর পরিমাণে গাঁজা। সঙ্গে আটক চার মহিলা। আটককৃত গাঁজার বাজার মূল্য প্রায় ৪ লক্ষ টাকা হবে বলে জানিয়েছেন পুলিশ। ঘটনার বিবরণে জানা যায়, গোপন খবরের ভিত্তিতে রবিবার আগরতলার কলেজটিলার ফাঁড়ির ওসি শ্যামল দেবনাথ এর নেতৃত্বে যোগেশনগর রেলস্টেশন বাইরে থেকে ২২ কেজি গাঁজা সহ বিহারের চার মহিলাকে আটক করে পুলিশ। তাদের কাছ থেকে পাওয়া গাঁজার মূল্য প্রায় ৪ লাখ টাকা হবে বলে জানা গেছে। তারা ত্রিপুরা থেকে বিহারের উদ্দেশ্যে গাজাগুলো নিয়ে যাওয়া হচ্ছিল বলে ৬ এর পাতায় দেখুন

## রাজ্যে ফিরে বললেন মুখ্যমন্ত্রী ত্রিপুরার উন্নয়ন নিয়ে প্রধানমন্ত্রীর সঙ্গে কথা হয়েছে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ সেপ্টেম্বর। দেশের প্রধানমন্ত্রীর সঙ্গে রাজ্যের উন্নয়ন নিয়ে কথা বলেছেন রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর ডাঃ মানিক সাহা। শনিবারই দিল্লিতে প্রধানমন্ত্রী মন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর সঙ্গে সাক্ষাৎ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী। রবিবার তিনি জানিয়েছেন প্রধানমন্ত্রীর সঙ্গে রাজ্যের বিভিন্ন বিষয় নিয়ে আলোচনা হয়েছে। তিনি বলেন, রাজ্যের দুটি কেন্দ্রে কিছুদিন আগেই উপ নির্বাচন অনুষ্ঠিত হয়েছে। এই দুটি কেন্দ্রে বিজেপি বিপুল ভোটে জয়লাভ

করেছে। দুটি কেন্দ্রে জয়লাভের জন্য প্রধানমন্ত্রীকে শুভেচ্ছা জানিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী। তিনি আরও বলেন, প্রধানমন্ত্রী এই জয়ের ভূয়সী প্রশংসা করেছেন। আগামীদিনে কিভাবে কাজ করতে হবে সেই বিষয়েও কথা বলেছেন বলে জানিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী। ডাঃ মানিক সাহার কথায়, ত্রিপুরায় বর্তমানে প্রচুর বিনিয়োগকারী সংস্থা আসতে চাইছে। বর্তমানে ত্রিপুরার উন্নয়ন অগ্রগতির পথে। সেই বিষয়ে প্রধানমন্ত্রীর সঙ্গে এদিন কথা

হয়েছে। এছাড়াও রাজ্য সরকার কি কি কাজ করছে এবং আগামী দিনে কি কি পরিকল্পনা রয়েছে সেই বিষয়েই প্রধানমন্ত্রীর সঙ্গে বিস্তারিত আলোচনা হয়েছে বলে জানিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী। তিনি বলেন, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী সবসময়েই বলেন, সবথেকে নিয়ে এগিয়ে যেতে, রাজ্যের মানুষের সমস্যা সমাধানের উদ্দেশ্যে কাজ করতে। সেই দিশাতেই সরকার কাজ করছে বলে অভিমত ব্যক্ত করেন মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর ডাঃ মানিক সাহা।

# রাজ্যভিত্তিক শুভ সূচনা

## মুখ্যমন্ত্রী সুস্থ শৈশব সুস্থ কৈশোর

### অভিযান- ৫.০

সেপ্টেম্বর ১৯, ২০২৩।। সময়-দুপুর ১২টা

শতীন দেববর্মণ অডিটোরিয়াম, বিলোনীয়া, দঃ ত্রিপুরা

জাতীয় স্বাস্থ্য মিশন, ত্রিপুরা স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ দপ্তর, ত্রিপুরা সরকার